

山变绿了 水变清了

奉化生态修复扮靓“美丽四明”

县(市)区点睛

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 任腾兴)“山变绿了,水变清了。我们四明山区域花农宁可牺牲自己的经济利益也要修复生态保护生态。”奉化溪口镇东岙村党支部书记李月孝日前接受笔者采访时这样点赞花农。据悉,为加快四明山区域生态修复和保护,奉化高起点规划,积极探索新产业替代模式,今年计划完成复绿5000亩,建立重点区域花木二维码制度,推进东岙500亩花木身份证式管理。

奉化四明山区域涉及溪口镇全境,有55个村,7.9万人口,山林面积44.7万亩。以前花农因利益驱动,无序垦荒种花,导致大量水土流失。从2013年起,奉化农

林部门会同溪口镇年年进行复绿,先后种植香榧、木榧、红叶石楠、红豆杉、银杏、枫香等6个品种苗木10.4万株,至今已完成复绿1.2万亩。

在四明山区域生态修复保护中,奉化森林公安局加大执法力度,实施四明山区域森林资源保护专项执法行动,成立了全省首个镇级森林派出所。奉化严守生态红线底线,严格执行“对25度以上的斜坡禁止开垦、退花还林”规定,依法打击乱砍滥伐、盗挖偷采、毁林种植等违法违规行,毁林违法现象得到了全面遏制。同时,落实监管责任和监管措施,强化封山育林,防止水土流失。

加快下山移民步伐,解决“禁山”后农民的后顾之忧。奉化积极引导地质灾害点、高山偏远地区及生态涵养区的农民下山移民,加大空心村、自然村撤并迁移力度,从2005年到去年,共完成人口梯度转移1621户,涉及48个自然村。今年计划完成重溪三村、石岙、沙堤、石门等整村或部分拆迁下山移民。

探索新产业替代传统种植模式,加快产业转型升级,开辟林农致富路,这是奉化四明山区域生态修复与保护的一大亮点。以现代花木综合体和大雷山高雾有机农业示范园两大项目为重点,奉化引导花木产业向精品花卉、盆景方向转型。溪口镇三十六湾村实行花木产业转型,大力发展培育五针松盆景产业,提高土地利用率和花木盆景附加值。今年五针松盆景十分畅销,全村花木收入1000多万元。溪

口镇在江西乐平建立了3000亩花木迁移外拓基地,为四明山区域生态修复创造了条件。如今,香榧、高山稻米、车厘子等高效生态农业基地面积已达5500亩。目前,宁波现代花木综合体项目、大雷山高雾有机农业示范园等28个重点项目按照重点工程项目工作要求有序推进。

溪口镇还利用四明山民居资源、农事资源、景观资源,致力发展业态多元、外观精美、主题独特、别具风情的特色精品乡村休闲旅游模式,推出了“九曲剡溪风情带”“竹海古韵体验带”“七彩花木观赏带”“环亭下湖慢生活生态休闲带”等4条乡村休闲旅游风情带,全镇已有民宿30家,拥有床位731张。该镇还实施了东岙坑“浪温花谷”和新建村“花海果香”等休闲旅游项目建设,实现了“从卖花木到卖风景”的转变,促进了山区农民转型增收。

临江公园护栏:要美观,更要安全



朱晨凯

近日有市民反映,和义大道购物中心旁的临江公园里,沿江护栏用麻绳编织的部分损坏了,麻绳之间的缝隙很大,存在较大的安全隐患,而且每次管理方换一批绳子,过一阵子又坏了。管理方表示,选麻绳当材料,主要是考虑与周边环境的协调与美观(11月3日《宁波晚报》)。

临江公园是开放性的,美观当然好,但笔者认为,护栏的设置,“安全”比美观更重要,应该放在第一位。不过,临江公园也有“冷门”和“热门”之分,具体操作可以“区别对待”。

有的临江公园位置偏,人流

量少,属于“冷门”。在护栏上花大力气,投入大量资源,“性价比”不高。永丰路边有个滨江公园,护栏就是两根桩连着一根垂下来的铁链。看起来简单,但不能说管理方对安全措施不用心,“两桩一铁链”的作用不只是防止意外,主要还是提示人们:这里是陆地和江水的边界,走路时要小心谨慎。

而有些临江公园则不同,周围是居民小区或商业广场,锻炼的、休闲的人很多,属于“热门”。人流量上去了,护栏的人为损耗会增加,安全隐患也大了,“两桩一铁链”就值得商榷。在这些“热门”公园,设置护栏时应优先考虑安全。像和义大道购物中心旁的临江公园,既然是“大热门”,护栏设置就应以安全为第一选择。与其让麻绳“换了坏,坏了换”,不妨参照江对面的槐树路临江公园,“一步到位”设置钢制栏杆,耐用又安全。

踏着机器人打马球

昨天上午,在杭州湾新区体育公园,一群运动员脚踏“代步机器人”在进行一场新颖的比赛——机器人马球赛。作为一项新兴运动,近年来机器人马球逐渐在我国兴起,此次杭州湾新区举办该项活动旨在让更多市民认识这项新奇的运动。(徐能 袁红薇 摄)



奉化第一届校园足球联赛开幕

本报讯(奉化记者站严世君 通讯员斯玲娅 记者姬晓锋)昨天上午,宁波市校园足球联赛(奉化赛区)暨奉化第一届校园足球联赛开幕式在奉港中学体育场举行,中国足球协会副主席、教育部体艺卫司司长王登峰,副市长张明华,市政协副主席邵伟年出席开幕式。

目前,奉化已涌现了一批校园足球特色学校,并在省、市级比赛中屡获佳绩。王登峰在贺词

中说,国家大力发展校园足球工作,奉化校园足球联赛规模盛大,参与学校众多,这也是发展校园足球最重要的途径。希望奉化和宁波在校园足球联赛方面,能够不断扩大视野,不断完善竞赛体系,让更多同学参与到联赛中,在竞赛中磨炼意志品质,发挥体育在育人中的作用。

揭幕赛前,中国著名足球运动员宿茂臻和尔仪小学小球员展开互动。宿茂臻用精彩的球技征服了全场观众和运动员。

第八届“和睦邻里节”启动

本报讯(记者张昊)邻睦风亦暖,家和万事兴。昨日上午,由市文明办、市民政局、市文化广电新闻出版局和市妇联联合举办的宁波市第八届“和睦邻里节”启动仪式在镇海人民大会堂广场举行。活动通过精彩的文艺表演、文明公约墙签名、“招宝文明管家”现场招募、社区志愿服务等,共倡邻里和睦、尊老爱幼风尚,推动“共建品质社区,同享

幸福生活”。

近年来,各地各部门围绕文明城市创建,传承弘扬“邻里和睦、守望相助”的优良传统,不断创新管理服务方式,全力推进社区共建共享。作为促进社区居民相互沟通、相互信任、相互爱护的重要平台,一年一度的“和睦邻里节”通过丰富多彩的活动,密切了邻里关系,增进了邻里情谊,已成为宁波文明城市创建的有效载体

和品牌活动。

今年,结合全市“品质社区”推荐评选活动,确定“共建品质社区,同享幸福生活”为邻里节主题。围绕这一主题,在接下来的一个多月时间里,余姚市学弄社区“学家风、明礼仪、爱家园”活动、慈溪市虞波社区“百家宴”活动、奉化锦山社区“欢乐年·百家宴”活动、宁海县“最美家庭 醉美故事”评选活动、象山县塔山社区

“邻里亲·邻里情”第十二届邻里节、鄞州区都市森林社区“社区+商圈”运动会、海曙区安丰社区“河岸边的邻里论坛”、江北区和塘雅苑社区“深秋情”主题晚会、镇海区总浦桥社区“与爱同行 为孝喝彩”主题晚会、北仑区凤凰社区“文明健身、和睦邻里”健身舞专场展示等将陆续举行,在欢乐祥和中增进邻里情谊,在互帮互爱中弘扬文明新风。

81890将考评加盟单位信用

本报讯(海曙记者站郑轶文 记者王佳 通讯员俞建育)日前,81890组织召开《81890加盟单位信用评价办法》研讨会,65家加盟单位参加会议。《办法》得到了与会人员的一致认可,有望于近日出台实施。

据介绍,开展加盟单位信用考评是81890继《家政企业等级评价办法》实施后,对加盟企业管理的又一新举措,它将进一步促进加盟单位诚信经营规范经营,为社会提供更加优质的服务。

据了解,《办法》主要包

括社会评价、参加81890组织的信用建设活动、信用记录、示范引领等方面的规定。《办法》实施后,将按照有关信用评价指标进行评分,81890加盟单位的信用从高到低分为AAA、AA、A、B、C、D六个等级。一旦有加盟单位得到D级评分,81890将会与其解除加盟关系。信用评价将实行动态管理,每年2月份系统会自动生成上一年的信用评价报告。今后市民选择企业服务时可了解其信用等级,从而获得更加放心的服务。

公安机关集中收网打击侵财犯罪

我市近日连端5个重(特)大侵财犯罪团伙,擒获嫌疑人207名



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 洪素荣)近日,我市公安机关组织2000余名警力开展集中收网行动,连端5个重(特)大侵财犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人207名,破获案件500余起。目前,警方已

依法刑拘了其中的169名嫌疑人。

今年8月,鄞州公安分局在调查一起扒窃案时,发现市区一家手机店经常收购赃物,“客户”是一名40多岁的男子。经过进一步侦查,民警获悉这名男子是江西永丰人高某,曾有多次扒窃前科,他身边还有几名干同样勾当的老乡。他们每天会到人员密集的公交车站点行窃,有时连医院挂号排队的地方也不放过,足迹遍及市中心城区和奉化等地。

10月26日晚上11时多,鄞州公安分局组织100多名警力,将高某等人的暂住房围得水泄不通。尚在睡梦中的高某等人束手就擒。

当天晚上,其他地方的公安机关也在同一时间开展了抓捕行动,剑指盗窃工业原材料、扒窃拎包、盗销电动自行车、入户盗窃等侵财犯罪团伙。

在此次集中收网行动中,有两大团伙比较“突出”:一个是在江北、镇海、象山等地作案的盗窃工

业原材料犯罪团伙,目前已查明该团伙的68名犯罪嫌疑人涉案110余起;另一个是在鄞州、余姚实施扒窃的犯罪团伙,29名犯罪嫌疑人全部落网,涉案120余起。

近年来,我市公安机关在实战中摸索出了一套“以整合信息为基础的精确化侦查、集群化作战”的工作新机制,通过整合各警种力量,提升合成作战实效,对犯罪活动实施“精确打击”,确保将犯罪分子一网打尽。

立冬又迎冷空气 本周最低温将跌破10℃

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)暖阳伴周末,不少市民到户外享受春光。不过新的一周开始,晴好天气不再,冷空气马上登场,冬天的脚步越来越近。

“冬,终也,万物收藏也。”今天,我们将迎来24节气中的重要节气——立冬。天文学上把立冬作为冬季的开始。立冬过后,冷空气活动开始频繁,每次冷空气到来都会出现一次明显的降温、大风或雨雪天气,而后又转晴,并逐渐转暖气温回升,形成

“三日寒、四日暖”。在晴朗无风之时,常会出现风和日丽、温暖舒适的“小阳春”天气。

根据气象台预报,今天傍晚到明天,受冷空气影响,我市有一轮降温、降水过程,部分地区雨量中等,今天夜里到明天,海上有8至10级偏北大风。9日傍晚到10日,我市有小雨,11日至15日则以多云天气为主。根据预报,今天我市气温为15℃至25℃;8日至11日我市最低气温在9℃至12℃之间,最高气温在14℃至17℃之间,12日起气温略有回升。

中国塑料博览会6年申报结硕果

我市再添一家UFI认证展会

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员杨明)笔者昨天从第十八届中国塑料博览会组委会获悉,经过6年申报,中国(余姚)国际塑料博览会和中国塑料博览会正式成为UFI(全球展览业协会)认证展会,成为我市第3家获得U-

F1认证的展会。此外,余姚市中国塑料城展览有限公司作为“展会承办单位”正式成为UFI会员。

UFI是世界博览会和展会行业最重要的国际性组织,有“世界展览业WTO”之称。经UFI认证的展会是高品质贸易展览会的标志,

目前,中国数万个展会中仅有100多个展会通过UFI认证。

据了解,UFI认证审核苛刻,对展会的规模、办展历史、国外参展比例、国外观众的比例等都有严格的要求。余姚市于2010年11月启动塑博会的UFI认证工作,并依据

UFI的要求,实施5年计划,努力提高展会专业化、市场化、法律化以及国际化的要求,实现每届展会20%的国外参展商、4%的海外观众等目标。

在中国塑料博览会组委会有关负责人看来,UFI认证获得通过,是对前面17届塑博会的客观评价和充分肯定,也标志着塑博会进入了国际品牌展会的行列,展会的国际化程度将大大提升,专业化发展和规范化程度上要求将会更高,对运作团队要求也将更高。

甬城秋日暖阳 游客尽享秋色



昨天,甬城阳光灿烂,最高气温25℃。在月湖景区,游客尽享宜人的秋色。(周建平 摄)